

编辑 刘洋 美编 代小杰 责校 唐斌 电话:64101879 sbsdcar@vip.sina.com

车企大佬问路电动化

面对中国新能源汽车市场高增长与补贴即将退出的节点，2019年中国新能源车市正站在转型的十字路口。本届上海车展，各车企均展出多款新能源车型，通过打造新能源车型矩阵，布局未来市场。面对如何应对2020年国内新能源汽车补贴退出后的市场走向，各车企大佬给出了各自的解决方案，并对未来的趋势进行预判。

上汽通用汽车总经理王永清： 新能源汽车待迈盈利坎

在国内新能源汽车补贴即将退出背景下，未来纯电动车型将与混合动力车型同台竞争，而哪种技术路线更适合未来市场发展需求，重新成为关注焦点。

对此，王永清认为，国内新能源汽车补贴退出后，目前纯电动汽车生产企业不可能实现真正盈利，混合动力车型可能成为更好的选择。

“目前情况下，新能源车型不可能为车企带来盈利，特斯拉的财务报表就是很好的例证，新能源车型车身、内外饰、电池等价格已非常透明，按此计算，现阶段新能源汽车制造成本不可能带来销售盈利，此前在享受新能源补贴时，几万元的补贴还能让车企摊平成本甚至盈利，但在补贴退出后，盈利将成为难题。”王永清表示，除车企盈利成为难题外，目前新能源二手车残值并未出台标准。有消息称，纯电动车三年保值率仅为20%，这将直接影响未来新车售价。



一汽丰田汽车销售有限公司总经理田青久： 新能源领衔新品策略

中国汽车市场正在经历整体产销量下滑、市场消费信心走低的震荡，如何走好接下来的路是各家车企都在认真思考的问题。在这样的大环境下，一汽丰田也在谋求突破。田青久透露，本届上海车展，一汽丰田携亚洲龙、卡罗拉双擎E+等十余款新车亮相，其中插电式混合动力及油电混合动力车型比重进一步增加。

田青久在接受媒体采访时，除了新产品，特别强调了企业全新品牌理念。“一汽丰田一直践行‘用户第一’的企业理念，2018年更是推出‘致真至极’理念，无论大家看得见和看不见的地方，我们都力求做得更好。”田青久表示，作为一个品牌口号，如果只是说，都是空中楼阁；在2019年一汽丰田新产品不断导入的同时，我们有一个落地计划，让消费者真正感知到‘致真至极’的落地，通过安享管家计划，满足消费者在购车和用车过程中各方面的需求，提升大家美好的用户体验”。



马自达(中国)企业管理有限公司董事长渡部宣彦： 2020年在华投放电动车

面对2020年国内新能源汽车补贴即将退出的“后补贴”时代，渡部宣彦表示，2019年中国正式实施“双积分”政策，马自达已开始积极应对。目前，马自达正在开发新能源车型，计划在2020年将与长安汽车合作向中国市场投放新能源车型。

除新能源车型投放计划，渡部宣彦称：“2019年，马自达还会将全新一代MAZDA 3投放中国市场，包括现有的马自达渠道产品线，我们也会进一步加以充实。同时，2020年，马自达还计划投放更多新车型及改款车型。”

对于全新一代MAZDA 3上市后，是否会出现与现款MAZDA 3同堂销售问题，渡部宣彦表示，此前马自达在中国市场存在新旧车型同堂销售情况，但近年来这种情况越来越少。此次马自达在华将投放“次世代”车型，与现款MAZDA 3相比，新款属于完全不同的全新车型，马自达将慎重考虑该车销售模式问题。



北京商报记者 刘洋 濮振宇

运动本色融会智能科技全新BMW 3系耀目上海车展



4月16日，在群星璀璨的BMW展台上，万众瞩目的全新BMW 3系携双轴距车型首次揭开面纱，为宝马集团和华晨宝马在中国的成功发展揭开新的篇章。秉承与生俱来的运动基因，演进到第七代的BMW 3系在美学设计、创新科技和豪华舒适性等方面再次跨越，重新定义运动豪华风格，再次印证这一细分市场的开创者将继续引领中型豪华轿车的风潮。

强劲敏捷的动感与前所未见的精致浑然天成，全新BMW 3系的造型极富冲击力和表现力。更大且立体的双肾进气格栅和别致的自适应LED大灯组合勾勒出性格鲜明的前脸，锐利的腰线、演化的C柱弯角、舒展的全新L型全LED 3D悬浮熏黑尾灯，还有双边单出自由形态排气尾管，处处彰显它的运动天赋。新车前后轮距更宽、重心更低、配合大尺寸车轮，身姿无比矫健。首秀当天，全新M运动曜夜套装随新一代车型亮相，俊酷的熏黑质感套件透出凌厉的气势，独特的M标识出现在侧翼和前后门槛等多个位置，在增强专属感的同时透露着对性能的自信。

强大更源于内在。车身刚性在材料优化的作用下，尤其是热成型高强度钢的大量增用，整体提升25%，乘客座舱与底盘的特定区域更提升高达50%。新型BMW 4缸2.0升涡轮增压发动机在气缸盖、温度管理系统、曲轴箱、燃油喷射系统和涡轮增压器等方面

全面革新，搭载最新8速手自一体变速箱带来更高的燃油效率，峰值扭矩最多比上代提升50牛·米。精准的50:50前后轴配重、后轮驱动、还有高超的底盘调校是3系的成名绝技，新车型更带来创新的可变阻尼减震器，让低速行驶更舒适、激烈驾驶更稳定。

BMW最新一代的专业型驾驶辅助系统让驾驶更加轻松和安全。解放双手低速跟车功能允许驾驶者在满足一定路况条件下车速低于60公里/小时的范围内从方向盘上放开双手。全球首创的倒车辅助功能可以使车辆沿最近驶过的路线自动倒回50米距离。

现代而智能的驾驶座舱让驾驶乐趣得到延展和升华。“三屏”功能岛”的布局简洁清晰，以驾驶者为导向的设计与豪华质感一览无余。全新12.3英寸可编程全液晶仪表盘、10.25英寸可触控中央控制显示器、全彩平视显示系统可以三屏联动。进化到第七代的BMW iDrive人机交互系统支持全新界面的个性化设置，手势控制功能增至7项，并支持远程软件升级。通过BMW云端互联，新车不仅实现远程温控、远程3D环视影像，还可将手机作为BMW数字钥匙，让传统钥匙成为备用。

最令人瞩目的创新是全新BMW 3系将成为国内首款引入BMW智能个人助理的宝马汽车。这一智能人机交互系统既是“懂车”的宝马专家，也是“懂你”的个人助理。语音激活后，用户可以通过自然的语言方

式控制众多车辆功能。如驾驶过程中你希望放松一下，可以说：“你好，宝马，我很疲劳”。它会自动调节内饰氛围灯，播放富有节奏感的音乐，音量逐渐变大，空调会变得凉爽，同时天窗遮阳帘也将打开。该系统还具备自我学习功能，逐步了解用户偏好，将来还可对接更多第三方应用，无缝对接数字生活。

全新BMW 3系引领着智能互联的风潮，还在豪华舒适性方面为同级轿车树立了标杆。全新BMW 3系长轴距拥有同级最长的2961毫米轴距，并提供中国专属的后排舒适座椅。还有极大提升的车内静谧性，SynTAK协同热声舱技术从源头隔绝动力传动系统噪音，结合车上多处静音细节处理，让全车乘员均能悠享其间。更多豪华配置提供给国产全新BMW 3系，例如带有PM2.5空气滤芯的自动三温区空调，同级最大面积的全景天窗，还有充满仪式感的全新动态迎宾光毯和智能动态环境氛围灯等等。

BMW 3系凝聚着BMW的运动精髓，是BMW乃至所有豪华品牌中最成功的车系之一，1975年诞生以来赢得超过1550万全球用户的钟爱。七代进化，初心不改，全新BMW 3系在发扬光大运动传统的同时，融汇了汽车行业大变革时代的前沿科技，成为3系历史上最强的一代产品，展现了宝马集团对品牌核心价值的坚守以及以创新引领未来出行方式的激情。